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Η Σύναξη της Υπεραγίας Θεοτόκου στα Φάρσαλα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Η Εκκλησία μας τίμησε την Πέμπτη 26 Δεκεμβρίου την 
Υπεραγία Θεοτόκο, δηλαδή το πρόσωπο εκείνο το οποίο 
περισσότερο από κάθε άλλο άνθρωπο συνήργησε στην 
Γέννηση του Σωτήρος μας Χριστού.

Γι’ αυτό η Εκκλησία επιτελεί Σύναξη, συνάγει δηλαδή τους πιστούς. 
Συγκεντρώνονται οι Χριστιανοί για να προσφέρουν την θεία Ευχαριστία και να 
εορτάσουν εις τιμήν της Παναγίας μας και από ευγνωμοσύνη προς την Υπεραγία 
Θεοτόκο. Ως εκ τούτου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου και 
τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Φαρσάλων.
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Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη σημασία της εορτής, καθώς 
γιορτάζεται η σύναξη της Παναγίας μετά τη γέννηση του Κυρίου Ιησού Χριστού. 
Αυτή η εορτή είναι μία από τις παλαιότερες εορτές της Κυρίας Θεοτόκου και 
συνδέεται άμεσα με τα Χριστούγεννα, που είναι η δεύτερη μέρα από την μεγάλη 
εορτή των γενεθλίων του Κυρίου. Αναφέρθηκε επίσης στο μυστήριο της παρουσίας 
του Θεού στη ζωή μας, τονίζοντας ότι η Παναγία προσέφερε τον Χριστό, το 
δεύτερο πρόσωπο της Αγίας Τριάδας, και ότι αυτή η εορτή μας αποκαλύπτει το 
μυστήριο της Θεοτόκου.

Επίσης, υπογράμμισε τη σημασία της εμπιστοσύνης και της υπακοής στον Θεό, 
όπως εκφράζεται μέσα από τη ζωή του δικαίου Ιωσήφ, που είναι τύπος του πιστού 
ανθρώπου, που έχει απόλυτη εμπιστοσύνη και υπακοή στον Θεό. Η προστασία του 
Ιωσήφ είναι κρίσιμη για την ασφάλεια του Ιησού, καθώς αναλαμβάνει τον ρόλο του 
προστάτη και πατριού του και παρά τις αντιφάσεις και τις προκλήσεις που 



αντιμετωπίζει, ακολουθεί τον Θεό και αναδεικνύεται μέσα από αυτή την 
εμπιστοσύνη του. Αυτή η σχέση μεταξύ των τριών προσώπων αποκαλύπτει το 
μυστήριο της παρουσίας του Θεού στη ζωή των ανθρώπων και την ανάγκη για 
πίστη και υπακοή.

Κατά την διάρκεια της ομιλίας του ο Σεβασμιώτατος έδωσε αρκετές πνευματικές 
προτροπές στους πιστούς, όπως να έχουν εμπιστοσύνη και υπακοή στον Θεό, 
τονίζοντας τη σημασία της απόλυτης εμπιστοσύνης και υπακοής στον Θεό, όπως 
αυτή εκφράζεται από τον δίκαιο Ιωσήφ, ο οποίος ακολούθησε το θέλημα του Θεού 
χωρίς δισταγμούς.

Προέτρεψε τους πιστούς να επιδιώκουν την πνευματική τους ανάπτυξη μέσω της 
προσευχής, της εξομολόγησης, της εγκράτειας και της υπακοής στο θέλημα της 
εκκλησίας. Αυτές οι πρακτικές είναι κρίσιμες για την πορεία τους κατά Χριστόν 
και τη σωτηρία τους. Αναφέρθηκε στην ανάγκη των πιστών να συμμετέχουν στη 



χάρη του Θεού και να αναζητούν την αγιότητα, προκειμένου να βιώσουν την 
αιωνιότητα και τη βασιλεία του Θεού στη ζωή τους και ενθάρρυνε τους πιστούς 
να αναγνωρίσουν και να βιώσουν την παρουσία του Θεού στη ζωή τους, όπως 
αποκαλύπτεται μέσα από το μυστήριο της Θεοτόκου και τη γέννηση του Χριστού.

Τέλος, τόνισε την ανάγκη για πνευματική εγρήγορση και καθαρότητα, προκειμένου 
οι πιστοί να ζουν μια ζωή κατά Χριστόν.

Αυτές οι προτροπές αποσκοπούν στο να ενθαρρύνουν τους πιστούς να εμβαθύνουν 
στην πίστη τους και να ζουν σύμφωνα με τις διδασκαλίες της εκκλησίας.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης απένειμε 
το Οφφίκιον του Αρχιμανδρίτου στον αδερφό της ιεράς μονής Παναγίας 
Πελετητής Καρδίτσης, τον πατέρα Νικηφόρο Κουτσιούμπα, Πτυχιούχο Θεολογικής 
Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου της Θεσσαλονίκης, ο οποίος έχει 



εγκατασταθεί προ καιρού εις το προσκύνημα των Φαρσάλων την Αγία Ειρήνη 
Χρυσοβαλάντου, αλλά και εξυπηρετεί τις πνευματικές ανάγκες όπου η Ιερά 
Μητρόπολη τον καλεί και παρακάλεσε όλους τους παρευρισκομένους πιστούς να 
τον συντροφεύουν και να τον συνεπικουρούν, γιατί η προοπτική μας είναι μαζί με 
την υπόλοιπη διακονία του, να υπηρετεί και να αναδεικνύει το ιερό προσκύνημα 
της Αγίας Ειρήνης Χρυσοβαλάντου στο Κατοχώρι των Φαρσάλων.

Επίσης προχείρησε εις αναγνώστες τον δεξιό ιεροψάλτη του ιερού ναού τον κύριο 
Γεώργιο Αργυρό, και ένα νέο παιδί τον Γεώργιο Σακκά, ο οποίος διακονεί στο Ιερό, 
αρχίζει και ανεβαίνει και στο ψαλτήρι και με πολλές ευχές και ελπίδες, ανατέθηκε 
για τις ευλογίες της εκκλησίας σε αυτόν αυτή την διακονία, προσευχόμενοι ο Θεός 
να τον κρατεί εις την ζωή του, να τον τηρεί καθαρό και αμόλυντο και σε 
πνευματική ανύψωση και εγρήγορση, για την κατά Χριστό ζωή του.

Τέλος ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε καλά και ευλογημένα Χριστούγεννα, να ευλογεί 



ο Θεός και να αγιάσει όλους και τις οικογένειές τους, και ευχαρίστησε θερμά τον 
πατέρα Χρυσόστομο με τον οποίο συλλειτούργησε σήμερα στον Ιερό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Φαρσάλων.






























